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FICHE TECHNIQUE 
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▪Sondage exclusif CSA / M6 – Capital réalisé par internet les 11 et 12 juin  2013. 
 

 

▪Echantillon national représentatif de 950 personnes résidant en France âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la  

méthode des quotas (sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle de la personne interrogée), après stratification par  région 

et taille d’agglomération. 



PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS 
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Dans le cadre de l’émission Capital du 16 juin dans laquelle François Hollande est invité, M6 a confié à l’Institut CSA la  
réalisation d’un sondage sur l’avancement des réformes et sur les efforts que les Français seraient prêts à consentir  pour 
contribuer au redressement de la France. 
 
 

Interrogés sur le rythme des réformes aujourd’hui en France, les personnes interrogées sont particulièrement critiques et le considèrent  
comme trop lent à une large majorité (64%). 13% sont également insatisfaites et mettent en cause sa trop grande rapidité et seules 8% font  
part de leur satisfaction à ce sujet. Cette insatisfaction est donc quasiment générale dans l’opinion publique et atteint même très nettement  les 
électeurs de François Hollande, 62% d’entre eux jugeant le rythme trop lent, et 14% trop rapide. 
 

 
Dans ce contexte d’insatisfaction quant à l’avancement des réformes, les personnes interrogées étaient invitées à identifier les sujets sur  
lesquels elles seraient prêtes à faire des efforts pour contribuer au redressement de la France. Il en ressort une certaine hésitation, un tiers  
des répondants ne se prononçant pas sur les éléments proposés. Parmi les deux autres tiers prêts à faire des efforts, le temps de travail  arrive 
nettement en tête (38%), devant les impôts (21%) et la protection sociale (15%). A l’aube d’une nouvelle réforme des retraites, un  très faible 
pourcentage semble par ailleurs disposé à faire des efforts sur ce sujet (14%), la question du salaire n’étant quant à elle  pratiquement pas 
envisagée (7%). Notons enfin que la disposition à faire des efforts est plus élevée parmi les catégories les moins  vulnérables face à la crise, 88% 
des cadres et 75% des professions intermédiaires citant au moins un élément parmi ceux proposés, contre  68% des employés et 58% des 
ouvriers. 



RÉSULTATS DU SONDAGE 



LE RYTHME DES RÉFORMES EST JUGÉ TROP LENT  PAR 

UNE MAJORITÉ DE FRANÇAIS 
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QUESTION - Selon vous, le rythme des réformes aujourd'hui en France est-il... ? 

Trop rapide  
13% 

Trop lent  
64% 

Comme il faut  
8% 

Sans opinion  
15% 



DÉTAIL DES RÉSULTATS SELON LE SEXE, L’ÂGE  ET LA 

CATÉGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
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DÉTAILS SELON LE VOTE AU 1ER TOUR DE  L’ÉLECTION 

PRÉSIDENTIELLE DE 2012 
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POUR CONTRIBUER AU REDRESSEMENT DE LA FRANCE, 

PRÈS DE QUATRE  FRANÇAIS SUR DIX SONT PRÊTS À FAIRE 

DES EFFORTS SUR LEUR TEMPS DE TRAVAIL 
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QUESTION – Pour contribuer au redressement de la France, sur quels sujets seriez-vous prêt à faire des efforts ? 
2 réponses possibles 
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DÉTAIL DES RÉSULTATS SELON LE SEXE, L’ÂGE  ET LA 

CATÉGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE 
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DÉTAIL SELON LE VOTE AU 1ER  TOUR DE L’ÉLECTION 

PRÉSIDENTIELLE DE 2012 
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Cite au moins un sujet: 73% 
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CONTACTS – Pôle Opinion Corporate 
 

Yves-Marie CANN, Directeur adjoint du Pôle – yves-marie.cann@csa.eu - 01 57 00 34 14 

Marek KUBISTA, Chargé d’études – marek.kubista@csa.eu - 01 57 00 59 02 
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